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21ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 26/05/2022 
 

 

[ANA ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a todos! 

Quero, de ante mão, cumprimentar a todos os presentes, homenageados, assessores, 

sociedade guarapariense que marcar presença nas galerias da Câmara Municipal. 

Também de forma muito especial, quero cumprimentar a população de Guarapari que nos 

acompanham pelas plataformas digitais da Casa Legislativa e também pela TV local que 

transmite ao vivo os trabalhos do legislativo de Guarapari. Peço que os nobres vereadores 

tomem assento em seus respectivos lugares, bem como assinarem o livro de presença. 

Peço a nobre secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para a verificação 

de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Boa tarde 

presidente, nobres vereadores, toda população aqui presente e as pessoas que estão nos 

acompanhando através da TV Guarapari e das plataformas digitais. Atenção vereadores 

para chamada. 
(É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum). 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão ordinária. Gostaria de pedir a 

gentileza do plenário. Eu vou pedir a retirada de um projeto de lei, de autoria da prefeitura, 

e eu gostaria que o plenário me acompanhasse. Eu vou pedir a retirada do Projeto de Lei 

n.º 088/2022, de autoria do Poder Executivo, de cunho da Secretaria Municipal da 

Educação. Gostaria que os nobres vereadores me acompanhassem no pedido da retirada 

do Projeto de Lei n.º 088/2022. Em apreciação do plenário.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Obrigado, senhores vereadores, por essa gentileza! Quero, neste momento, pedir ao 

público presente que se coloque de pé e os nobres vereadores para que a nossa líder do 

governo faça a leitura de um texto bíblico. 

Essa matéria só foi retirada de pauta. Voltará posteriormente numa nova oportunidade. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a mesa, na 

pessoa do nosso presidente Wendel. Cumprimentar aqueles que nos acompanham pelas 

redes sociais. E, de forma muito especial, cumprimentar a população que se faz aqui 

presente em massa hoje. O plenário está bonito, está cheio. E a palavra de hoje para nós, 

nesta tarde, está lá no livro do Profeta Isaías, Capítulo 43, que serve de reflexão pra nós 

nesta tarde. 

(E feita a leitura de um texto bíblico)... [02 SAMUEL ]... A SENHORA VEREADORA 

ROSANA PINHEIRO – Procede a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero cumprimentar a 

todos assessores dos gabinetes dos vereadores da câmara na pessoa do Kiley. Kiley que 

tem sido vítima aí de um grupo político na cidade por falar aquilo que pensa, aquilo que 

expressa. Então, eu quero o cumprimentar porque nós estamos num processo 

democrático. E quando expomos as nossas ideias com respeito é sempre válido. Por isso 

eu quero cumprimentar a todos os servidores dos gabinetes dos vereadores na sua pessoa. 

Quero conceder neste momento a palavra à nobre Vereadora Kamilla Carvalho Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Senhor presidente, 

nobres pares. Presidente pude perceber que aqui na agenda de hoje existem algumas 

matérias, matérias essas que vão afetar diretamente, beneficiar diretamente algumas 

entidades, como também a secretaria de saúde, a Pestalozzi, então eu quero solicitar 
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dispensa de interstícios e regime de urgência e votação na matéria de número 081 e 

pareceres orais também. Sobre o valor para a secretária de saúde, o 081, o restante eu vou 

deixar com o meu colega. O 082 presidente, que vai beneficiar em100 mil reais a 

Pestalozzi. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A Vereadora Kamilla 

Rocha solicita dispensa de interstícios e votação em bloco das matérias do Projeto de Lei 

nº 081 e 082/2022. Com a palavra o nobre Vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Presidente, antes de mais nada quero parabenizar a Vereadora Kamilla, ela seguiu o 

caminho certo, esse pedido ela pediu urgência nos projetos 081 e 082, então eu gostaria 

de pedir para 083 e 084 dispensa de interstícios e regime de urgência e os pareceres orais 

nesses projetos de leis também, porque trata-se de entidades que realmente precisam 

dessas emendas. E o exemplo é essa aqui, essa aqui é no nosso bairro lá Kamilla, é a 

Creche Alegria, há anos nós estamos lutando para que o prefeito aumentasse o repasse 

que foi diminuído no caso, lá com essas crianças que as mães e os pais trabalham e 

precisam deixar suas crianças em tempo integral, aonde fornecem o atendimento dentário 

para aquelas criancinhas e dão uma cobertura  com aula de música e outras oficinas lá no 

bairro Santa Mônica. A diretora é uma lutadora que muito trabalha por aquela entidade, 

juntamente com o Marcelo, presidente e outras mais pessoas. E nós estamos aqui, estamos 

lutando nesse mandato desde o ano passado lutando e pedindo para que o prefeito 

aumentasse, porque a oferta de vagas ali depende desse recurso. São vinte mil reais, que 

com certeza nós estaremos levando crianças, mães e pais uma tranquilidade de um lugar 

para deixar os seus filhos para eles poderem trabalhar. Obrigado presidente...[03 RUTH 

]... Presidente! Kamilla Rocha parabéns! E ao público aqui presente também, boa tarde! 

E vamos seguindo nossa sessão de hoje! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela Ordem o Vereador 

Dito Xaréu! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde Presidente 

Wendel Lima! Parabenizar aos vereadores que compareceram ontem aquela surpresa 

presidente, feito pelo senhor, aquela reunião! Eu fiquei muito feliz quando eu fui 

convidado a participar daquele grupo para fazer aquela surpresa para o senhor, e ficou 

muito linda, meus parabéns, e Guarapari pode ver que é o nome certo, é o nome certo que 

nós lançamos ontem a pré-candidatura a deputado estadual! E o senhor pode ter certeza, 

como eu falei ontem, que foi feita uma pesquisa espontânea, sem pesquisar aqueles que 

estavam ali e uma média de votos de 11 mil votos para o senhor! Depois daquela reunião 

que nós fizemos para o senhor ontem, você pode ter certeza que aquilo ali vai ser na 

primeira urna que for abrir, porque vai ser muito mais do que isso aí porque o senhor é 

contigo!  

Boa tarde meus amigos vereadores! Boa tarde a plateia; homenageados; em nome da 

minha prima Cristina eu queria abraçar a plateia, funcionários dessa Casa; imprensa; meu 

estagiário Davi que está aqui hoje participando mais uma vez dessa sessão! Obrigado meu 

Deus por mais essa oportunidade! 

E o prefeito tem ouvidos os clamores da população, né presidente, os clamores dos nossos 

vereadores, parceiros, Zazá, Kamila, Dito, Sabrina, todo mundo, e está colocando 

dinheiro, porque dinheiro ele tem para colocar, tem dinheiro para colocar, e nós estamos 

de olho na cidade também e no interior, não é Zazá, porque só estão olhando os 

pedacinhos, não estão olhando o interior, de onde está saindo às obras, aonde tem obra 

ninguém vai olhar, só onde está faltando fazer! Mas isso aí não se faz de um dia para o 

outro, isso aí é com projeto e com programa, e para isso aí o prefeito de uma equipe 

maravilhosa que está trabalhando em cima disso aí presidente, e nós temos certeza, porque 
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isso faz parte da oposição criticar o que não está pronto, mas com certeza isso vai ficar 

pronto, e talvez um dia ou alguns dias, eles possam passar a estar de olho nas obras 

concluídas! Falar é fácil, né?! Lembro-me bem presidente que numa sessão anterior teve 

um parlamentar nessa tribuna onde eu estou falando a vocês população de Guarapari, 

agradecendo ao prefeito e a Codeg por ter colocado iluminação numa quadra, e ontem 

saiu um vídeo reclamando de uma obra! Então morde e assopra! Então eu não consigo 

entender, mas a população entende! 

E a minha vida nessa tribuna Presidente é para solicitar a leitura e votação em bloco de 

toda pauta da 21ª sessão ordinária da Câmara Municipal de Guarapari, é regimental, e eu 

peço que Vossa Excelência coloque em apreciação dos nobres pares! Meu boa tarde a 

todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Colocar em apreciação 

do plenário o pedido dos nobes vereadores, lembrando que o pedido da Vereadora Kamila 

Rocha é o mesmo pedido dos demais que subiram a tribuna que é os pareceres, a dispensa 

interstício e regime de urgência na questão da votação! Por isso o pedido da Vereadora 

Kamila ao projeto nº 081 que é um crédito adicional especial a secretaria de saúde, mais 

recurso para saúde, a Vereadora Kamila também pede no projeto de lei nº 082/2022 a 

autorização aí de crédito de um termo de fomento de cem mil reais para Pestalozzi, o 

poder executivo também apresenta para a Casa, e o Vereador Denizart pede dispensa de 

interstício e votação com urgência de termo de fomento para a APAE no valor de cem 

mil reais! O Vereador Denizart também, é projeto do executivo, mas o Vereador Denizart 

também pede dispensa de interstício e votação com urgência para os recursos de cem mil 

reais para a Creche Alegria do Bairro Santa Mônica! Enfatizar aos nobres vereadores e a 

população presente e a população que está em casa, esse recurso da Creche Alegria seria 

de oitenta mil reais, mas nós fizemos uma reunião com a administração e conseguimos 

agregar mais vinte mil reais para a Creche Alegria! Então está aí mais cem mil reais! E o 

Vereador Dito....  [04 KELEN ] ... E o vereador Dito Xaréu pede para complementar mais 

o restante de toda pauta  na dispensa de interstício e votação de urgência, e votação e 

discussão em bloco, por isso, irei colocar em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nesse momento irei colocar em votação a ata da sessão anterior. (pausa) 

Como não há interesse de nenhum dos Srs. Vereadores em discutir a ata irei colocar em 

apreciação dos mesmos. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a Secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Ofício. 

Assunto: Ausência do vereador Zé Preto. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou pedir que nobre 

Secretária da Mesa faça a leitura dos Projetos de Lei Nº 082, 083, 084 e 081 também. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Lei 

Nº 081/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Lei 

Nº 082/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Lei 

Nº 083/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Lei 

Nº 084/2022 de autoria do Poder Executivo. 

Encerrado Presidente, a leitura. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Cadê o vereador Dito 

Xaréu? 

Eu vou pedir que o vereador Dito Xaréu reformule o seu pedido ao plenário, fazendo um 

favor. Reafirme o pedido. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Mais uma vez boa tarde 

Presidente, boa tarde a todos.  

Eu peço a leitura, votação e discussão em bloco de todas as matérias da 21 sessão 

ordinária. O meu pedido é esse de todas as matérias, leitura discussão, dispensa de 

interstício, tudo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Então a minha solicitação 

ao plenário estava correto, o vereador pede dispensa de interstício de todas as matérias, 

inclusive do Poder Executivo que não foi pedido pela vereador Denizart e nem pela 

vereadora Kamila. Então o meu entendimento estava certo  e a deliberação do plenário 

está correta.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Esse pedido é porque todo 

projeto que está aí são projetos, emendas e são verbas do município para as entidades. 

Então que a gente vai fazer uma votação... [05 CLAUDICEIA]... Verbas do município 

para as entidades. Então o que a gente vai fazer uma votação de dois, três projetos, então 

a gente pede logo que vota todo, vota tudo de uma vez só. Emendas  de todos projetos do 

Poder Executivo, vai votar todos os projetos então peço que coloca. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Esse recurso que nós 

estamos tratando aqui de cinco milhões novecentos e treze mil reais é uma parceria entre 

prefeitura e governo do estado que vai fazer aquela pavimentação entre Baia Nova e Rio 

da Prata, só para deixar claro, os recursos estão vindo do governo do estado e precisa 

entrar dentro do orçamento do município que é um dinheiro novo no orçamento. Então se 

chama credito adicional especial.  Isso é uma articulação dos vereadores em especial do 

vereador Denizart Luiz que fez essa movimentação com o governo do estado. 

Vereadora Kamila Rocha, transferido as matérias 081, 082, 083, 084/2022 para ordem do 

dia, gostaria que Vossa Excelência fizesse a leitura do 79, 080, 085, 086, o 88 foi retirado 

de pauta  089 e um outro convênio entre a secretaria de educação e governo do estado 

para fazer uma creche ali é dinheiro para a creche do São José no valor de R$ 436.600,00  

que é o 090/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Lei 

Nº 079/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Lei 

Nº 080/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Lei 

Nº 085/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Lei 

Nº 086/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Lei 

Nº 089/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Lei 

Nº 090/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após a leitura transfiro 

as matérias: Projeto de Lei Nº 079, 080, 085, 086, 089 e 090/2022 também para a ordem 

do dia. Peço a nobre Secretária que faça a leitura dos Expedientes dos nobres Vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Lei 

Nº 087/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Projeto de Lei 

Nº 091/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Encerrado 

Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado a leitura das 

proposições normativa dos Srs. Vereadores, peço a Secretária que faça a leitura das 

proposições  de solicitação de homenagens dos nobres vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Requerimento  

Nº 020/2022 de autoria do Vereador Max Júnior. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Retirando a 

Indicação Nº 091 de autoria do vereador Zé Preto pois o mesmo não se encontra com falta 

justificada.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) lê – Indicação Nº 

203/2022 de autoria ...[06 ANA] ... Indicação n.º 203/2022, de autoria do vereador Oldair 

Rossi. 

Indicação n.º 204/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 210/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 211/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 215/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 216/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Retirando a Indicação n.º 264/2022, de autoria do vereador Zé Preto. 

Indicação n.º 271/2022, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Presidente, antes de continuar a leitura, eu gostaria de pedir a vossa excelência que a 

vereadora Sabrina Astori, que é a 2ª Secretária, tomasse a frente da leitura das matérias 

porque eu não estou bem da garganta e estou impossibilitada de continuar. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Indicação 

n.º 271/2022, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 266/2022, de autoria do vereador Leo Dantas. 

Indicação n.º 267/2022, de autoria do vereador Leo Dantas. 

Indicação n.º 268/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação n.º 267/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 275/2022, de autoria dos vereadores Wendel Lima e Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 276/2022, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 277/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 281/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz...[07 SAMUEL ] ...Indicação 

n.º 281/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 277/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 278/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção nº 051/2022 de autoria do Vereador Max Júnior. 

Moção nº 075/2022 de autoria do Vereador Wendel Lima e Dudu Corretor. 

Moção nº 093/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Moção nº 121/2022 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Moção nº 130/2022 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Retirada a Moção nº 134/2022. 

Moção nº 135/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção nº 136/2022 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Moção nº 137/2022 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Voto de Pesar nº 008/2022 de autoria do Vereador Zazá. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado a leitura 

dinâmica de todas as matérias constantes na pauta de hoje, entraremos no processo de 

votação. 

Em votação todas as matérias lidas na sessão de hoje no pequeno expediente. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. São quinze horas e trinta e sete minutos e o 

pequeno expediente vai encerrar às quinze horas e cinquenta minutos. Então se tiver um 

outra fala vai ultrapassar os minutos. Então, declaro encerrado o pequeno expediente. 

Passo à palavra à nobre secretária, porque entraremos neste momento no horário dos 

oradores, que por sua vez são os nobres vereadores que irão fazer o uso da palavra pelo 

tempo de regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde Presidente, 

colegas de plenário, publico aqui presente, população de Guarapari, imprensa, a qual, 

respeitamos muito. Primeiramente quero dar os parabéns à minha líder do gabinete a 

Adma que faz aniversário hoje. Parabéns Adma por tudo que você tem feito, por sua vida, 

pela gente na nossa parte politica, pelo gabinete, que Deus te dê muitos anos de vida, você 

é uma pessoa batalhadora e merece muito. Quero deixar aqui um grande abraço ao nosso 

amigo César Colnago, na qual tive o prazer de no final de semana estar junto em Santa 

Teresa, tomamos um vinho, conversamos bastante sobre politica, e ele hoje é pré-

candidato ao senado pelo Espirito Santo. Então, eu quero deixar aqui um abraço ao 

Colnago... [08 RUTH ]... um abraço ao Colnago, ex-Governador do Estado, espero que 

tenha sucesso na sua carreira que é uma pessoa merecedora, até mesmo colega de 

profissão! 

E gostaria de dizer o presente que ontem não pude estar presente naquela reunião 

maravilhosa, na qual tive a oportunidade de ver as fotos, na terça-feira nós vamos visitar 

o governo do estado, tive uma ligeira dor de cabeça, na quarta-feira tive em Anchieta tive 

uma dor de cabeça muito intensa, tive que ser medicado, ontem fui fazer a minha 

academia na qual faço com a Raquel que é prima da Vereadora Kamila, pessoa excelente 

quero deixar aqui o meu abraço pela preocupação comigo, tive uma dor de cabeça muito 

intensa, cheguei em casa minha pressão estava muito alta, e graças a Deus fiz a tomografia 

hoje no Santa Elisa, a tomografia a está normal, mas passo sendo medicado, até ganhei 

um atestado para que ficasse 15 dias ausente dessa Casa, mas preferi vir, porque eu quero 

ter a oportunidade de dizer hoje ao povo de Guarapari que tem grupo de vereadores 

querendo cancelar presidente, a eleição de presidente dessa Mesa na qual a última eleição 

passada, o senhor foi eleito como Cabeça de Chapa! Então gostaria de deixar aqui que 

tomara que essa eleição seja cancelada, porque no dia eu não estava presente, não tive a 

oportunidade de votar nessa chapa, então quero deixar bem claro que se essa chapa 

realmente for cancelada, agora o senhor vai ter um voto a mais presidente, e esse voto vai 

ser o meu, (palmas), porque este vereador tem a honra de estar aqui hoje nessa tribuna, 

sendo presidida pelo senhor! Tá! Então deixo aqui essas palavras, são verídicas, né, mas 

a gente sabe que essa política, ela não passa, foi verídica a sua eleição, esta dentro da 

legislação, está dentro do interno aqui da Casa, da Lei Orgânica do Município, então foi 

uma eleição verídica e podem gritar, pode berrar e se derrubarem a gente está aqui para 

te eleger de novo! Tá bom! 

Então essas são as minhas palavras, eu quero mais uma vez pedir desculpa ao povo de 

Guarapari por não ficar presente a sessão! Eu antes de vir para cá, tomei uma medicação 

um pouquinho mais forte para pressão, sai de casa com a pressão 16 por 10, não é comum, 

a minha pressão normal é 11 por 8, e já marquei até um teste cardiológico no Centro Cor 
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em Vitória na semana que vem vou fazer o check-up, não sei se isso é fruto da cirurgia 

que eu fiz agora, recentemente, ou se tem alguma coisa emocional! Então quero pedir 

desculpa ao povo de Guarapari e aos nossos colegas por não estar aqui, e tem matérias 

importantes hoje a ser votada, eu infelizmente não vou poder acompanhar! E eu só vim a 

essa tribuna mesmo nessa Casa para dizer isso ao nosso presidente, porque não pude 

comparecer ontem, não foi por nada, foi exatamente do jeito que eu estou contando, viu 

presente? E conta sempre comigo, e se tiver outra eleição estaremos juntos se Deus quiser! 

Muito obrigado! 

Um minuto de fala ali para o colega! Obrigado! 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR –  Boa tarde 

Vereadores; boa tarde público presente! 

Quero também justificar minha ausência ontem eu estava no hospital com a minha filha, 

como eu tinha mandado mensagem para o senhor, parabenizar o evento, estava muito 

belo, muito bonito e estamos juntos para esse ano, deputado estadual, se Deus quiser, 

rumo à vitória! 

Senhores, só gostaria de deixar um relato que eu chego em Brasília na semana retrasada, 

e uma das visitas né que nós fizemos, fizemos com o Deputado Federal da Vitória, eu 

gostaria que o Rafael pudesse colocar a primeira imagem, (presidente mais 30 segundos, 

rapidinho) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado a leitura 

concedo mais 40 segundos para Vossa Excelência concluir a fala! 

Essa imagem aí, são meus amigos Josemar e João, inclusive eles estão aqui também nos 

assistindo, por favor, fiquem de pé para que as pessoas possam conhece-los, o Josemar, 

ele é filho do Pastelonça, eu acho que muita gente já conhece, quem não já comeu um 

pastel, fazendo até um merchan, não é Josemar?! E seu amigo João, e ambos me 

procuraram, o outro João trabalha na UPA... [09 KELEN ] ... Trabalha na UPA, a respeito 

da construção de uma pista de ponto traick que existe ali em Vila Velha na Praia da Baleia 

e de prontidão sentei, conversei com eles e falei que não era fácil conseguir, mas a função 

do parlamentar ela vai além disso, além de fiscalizar, de criar leis. E, ali tem um modelo 

de uma pista, é uma pista de asfalto, pista ondulada, serve para a prática de skate, de 

ciclista, patins, patinete. Fomos até o Cleber também na secretaria  de esporte aqui do 

nosso município e o Cleber também deixou bem claro que não era fácil, mas que a gente 

pudesse buscar recurso  para que essa pista fosse feita. Abracei essa causa porque  esporte 

é saúde, esporte é vida. Estive em Brasília juntamente com o Deputado Da Vitória onde 

eu protocolei o ofício Nº 35/22 solicitando o recurso. E gostaria na oportunidade de outro 

orador Presidente se o senhor me concedesse apenas um minutinho só para eu concluir a 

outra matéria. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou chamar o próximo 

orador quero parabenizar Vossa Excelência pelo empenho, pela dedicação nesses 

esportes, juntamente com a Comissão de Esporte: Vereador Dudu, vereador Denizart e o 

professor Luciano que é um professor de Educação Física e está sempre militando. E a 

sua militância lá junto com a bancada federal buscando recursos, buscando diálogo e isso 

é muito importante em favor da população e Guarapari.  

Passo a palavra para a Secretária que vai fazer a chamada do próximo orador inscrito. 

Obrigado também vereador Dr. Franz pelas palavras.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Sabrina 

Astori.  

A SENHORA VEREADORA  SABRINA BUBACH ASTORI – Bo a tarde Presidente, 

população que nos assiste através das redes sociais, através da nossa Teve local. 
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Quero iniciar a minha fala parabenizando Dr. Franz pelas palavras e ressaltando 

Presidente, quantas eleições tiver nessa Casa se o senhor for o nosso candidato meu voto 

você não precisa ter dúvida. Se tiver outras e outras estaremos juntos.  

Hoje eu queria falar do meu homenageado Paulo, Paulo é morador do Jabaraí e ele 

representou a nossa cidade como Mister Universo lá no Mato Grosso, né Elaine e a gente 

não poderia deixar aqui de prestar essa homenagem, ele tem levado o nome da nossa 

cidade, e a próxima etapa dele é Internacional  e nós esperamos que a nossa Secretaria de 

Cultura abrace o Paulo com muito carinho. Trouxe o título de Mister Universo para a 

nossa cidade. (palmas) 

(Vereadora faz entrega da homenagem) 

A SENHORA VEREADORA  SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente, eu gostaria 

assim de aproveitar a oportunidade assim, deixar aberto quem quiser ajudar o Paulo a 

levar o nome de Guarapari que infelizmente o segmento dele a gente está sem apoio, 

estamos tentando buscar apoio da Secretaria de Cultura, mas quem puder nos ajudar com 

patrocínio, né Elaine, para o Paulo levar o nome da nossa cidade internacionalmente vai 

ser muito bem-vindo.   

E o final da minha fala gostaria de dar um aparte para o vereador  Max Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR –  Obrigado 

Vereadora Sabrina. 

Rafael coloca o vídeo. Só para concluir o raciocínio deixa o vídeo do Da Vitória aí. Aí 

gente esse vídeo foi feito lá no gabinete do Deputado Da Vitória (passando o vídeo)...[10 

CLAUDICEIA] ... (Fala do vereador Max Júnior, passando por vídeo, em Brasília) Hoje 

na cidade vizinha Vila Velha já tem na Praia da Baleia e vim aqui pedi ao Deputado 

recurso para que essa pista seja criada em nosso município de Guarapari, o deputado 

prontamente nos atendeu e fez o compromisso de liberar o recurso para que essa obra seja 

feita em nosso município, agora vamos depender da administração municipal, em especial 

do prefeito para poder ceder o terreno, ceder o espaço para que essa obra seja feita. Então 

deputado quero te agradecer mais uma vez o senhor ter feito um trabalho diferenciado no 

Estado do Espírito Santo feito ali pelos Capixabas, em Guarapari o senhor teve uma 

votação expressiva, com quase cinco mil votos e mais uma vez o senhor vai vender o 

nosso município. Então quero deixar aqui  o meu agradecimento o ofício Nº 035/22 está 

sendo protocolado e rendo recebido aqui pelo deputado federal  aqui em Brasília. 

Deputado manda uma mensagem para o nosso público em Guarapari e mais uma o meu 

agradecimento. 

O SENHOR DEPUTADO FEDERAL DA VITÓRIA – (Falando no vídeo) Aqui em 

Brasília o vereador Max Júnior ele que demonstra muito carinho, competência no seu 

trabalho, a gente já acompanha, mas ama essa cidade. Guarapari a gente tem uma história 

aí, nós gostamos muito da cidade, mas também temos várias ações de trabalho aí que 

impactam na vida do nosso cidadão, ele me  trouxe aqui e estou garantindo duzentos mil 

reais  que  ele acredita que dá para fazer a obra, mas se não  der a gente coloca um valor 

maior. Mas cumprimentar o prefeito Edson dizer que ele possa estar junto com o nosso 

vereador executando o projeto e a gente vai buscar a solução mais rápida para que esse 

recurso seja alcançado no município e você possa estar executando essa obra e eu sei que 

é um sonho mais várias outras vão participar no seu mandato. Quero parabenizar a cidade 

pela escolha desse líder que trabalho muito pela cidade de Guarapari. Um forte abraço. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR –  Então gente 

só para terminar a minha fala ele garantiu duzentos mil reais de recursos. Obrigado 

Josemar por você ter procurado, você e o João. É assim que a população tem que fazer, 

procurar e o parlamentar se empenhar para correr atrás de recursos porque quem ama 

cuida, quem ama busca, quem ama corre atrás e eu amo a minha cidade de Guarapari. Eu 
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amo quando as pessoas vão lá, e quando vocês foram lá eu fiquei muito satisfeito, e o 

resultado está aí, duzentos mil reais o deputado Da Vitoria garantiu e se precisar de 

complementar, mas ele vai complementar. Agora nós dependemos apenas é da  

administração municipal  para ceder o espaço e prontamente o recurso vai  estar 

disponível para ser atendido e atender o anseio da população de Guarapari. Meu muito 

obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero parabenizar mais 

uma vez o Paulo nosso Mister Mirim lá do bairro Jabaraí que está levando o nome de 

Guarapari. Conta conosco! Nós iremos fazer uma reunião coma secretária de cultura a 

Eliane Bacosvi para a gente ve as viabilidades para estar te auxiliando em nome do nosso 

município.  

Com a palavra a nobre Secretária Sabrina Astori.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Mais uma vez boa tarde 

Presidente, boa tarde Mesa Diretora, nobres Pares, boa tarde Imprensa, boa tarde 

funcionários dessa Casa, visitantes, homenageados. Obrigado meu Deus, obrigado Pai 

por mais essa tarde estar aqui falando coma  sua permissão.  

Presidente, eu vou além de alguns parceiros e amigos que me antecederam aqui. Primeiro 

que nós vamos falar sobre a eleição à presidência dessa Casa. Enquanto eu estiver 

vereador, enquanto o Tribunal de Contas te der o voto porque o primeiro voto foi do 

Tribunal de Contas que setenta e oito municípios gente nós temos no Estado do Espírito 

Santo a nossa Câmara é a número um em transparência, então mais uma vez não me canso 

de falar, Parabéns! Parabéns ao senhor, parabéns a equipe, parabéns a nós que 

contribuímos com isso aí também, aos funcionários desta Casa. E o Espirito Santo vai ver 

isso em breve Presidente, esse trabalho que o senhor faz aqui para mostrar para o Espirito 

Santo também. Então enquanto eu estiver vereador  que Deus me permitir e o senhor 

estiver nessa Casa  e for candidato a presidente o senhor pode ter certeza que é mais um 

voto que o senhor pode computar. 

E já que a gente está falando em Presidência dessa Casa Presidente, ontem eu fui pego de 

surpresa com uma matéria vinculada em um veículo de comunicação quando fala de 

algumas coisas que tentam atingir essa Casa.  O que mais me entristece que isso é fruto 

de parlamentares desta Casa que não sei se estão investindo ou, estão sendo investido 

para investir para poder trabalhar contra a sua pessoa... [11 ANA] ... sei se estão 

investindo, ou estão sendo investido para investir para poder trabalhar contra a sua pessoa. 

Mas isso aí, em breve, a gente vai mostrar nas urnas agora, em outubro, que não valeu a 

pena. Eles vão ver que não valeu a pena. E por mais que saia uma condenação, isso é 

momentâneo, e depois a Justiça vai analisar e vai ver que isso é legal. Porque uma Câmara 

que é 100%, uma Câmara que é número um no Estado do Espírito Santo em transparência 

pelo Tribunal de Contas. Então não resta dúvida de saber. Aí a gente fala de gratificação. 

Mas o que me chama atenção, presidente, foi que nós tivemos aqui a votação para 

aumento de salário de prefeito, secretários, funcionários – que atingiu todos os 

funcionários públicos municipais – e tiveram vereadores aqui que votaram contra. 

Votaram contra, e fica fazendo matérias nas ruas, inverdades, pedindo médicos, pedindo 

dinheiro para Saúde, pedindo tudo. E nessa votação votaram contrário. Então isso me 

entristece muito porque a gente acompanha. Tem gravado nos anais desta Casa. Tem 

gravado tudo. Inclusive nós votamos. Porque nós estamos, eu estou, gente, no meu 

terceiro mandato, há nove anos. Eu estou desde o meu primeiro mandato com o salário 

que eu recebia a nove anos atrás. Mesmo salário! Se eu tivesse um reajuste que tiveram 

os funcionários desse município nesse ano; se eu tivesse nos nove ano, eu já teria mais de 
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100% de aumento. Então nós votamos aqui uma verba indenizatória, presidente, onde três 

vereadores votaram contra. Mas eles estão recebendo! E vão pra rua fazer matéria pra 

falar de Executivo; para poder denegrir a imagem dessa Casa. Colocando criança, 

presidente. Treinando criança para colocar em vídeo. Então isso muito me entristece 

porque essa Casa é uma Casa transparente. Aqui nós não somos 17 vereadores! Nós 

somos 17 irmãos! Agora você quer ver o mal do seu próximo?! Eu vou falar mais uma 

vez o refrão de uma música: “que é preciso amar as pessoas como se não houvesse o 

amanhã”. Então isso aqui é um discurso, é um desabafo. Isso aqui é um alerta. Não sou 

melhor do que ninguém aqui. Eu sou um aprendiz. Porque hoje é menos um dia e amanhã 

a gente vai ganhar mais esse dia que Deus vai dar. Hoje é menos um dia. Então a gente já 

aprendeu o que tinha que aprender. Professor Luciano, vou ceder um minuto a vossa 

excelência. Meu muito obrigado e que Deus nos abençoe. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde a todos! Hoje eu vou fazer 

uma nota de repúdio em relação ao impedimento do professor deste município em 

participar das assembleias promovidas pelo Sindicato dos Professores do Estado do 

Espírito Santo, especificamente o diretório de Guarapari. Os professores, nada mais, nada 

menos, estão reivindicando ali melhorias nas condições de trabalho; aumento do vale-

refeição, que é um dos piores do Estado do Espírito Santo; auxílio feira de R$ 30 reais, 

ou seja, dá pra comprar uns três, quatro alfaces; auxílio transporte defasado, entre outros 

benefícios. No ano passado, a gente solicitou auxílio tecnológico, aumento do vale. Todos 

esses auxílios a gente solicitou. E o pior, durante os dois anos de pandemia, o professor, 

ele atuou em sala de aula. E esses dois anos, devido a um projeto do governo federal, vão 

ser anulados em relação a contagem para tempo de serviço. O nosso questionamento é o 

seguinte: a nossa previdência ela é municipal. Então o professor, ele está fazendo os atos, 

as reivindicações referente a isso. Na segunda-feira haverá uma paralisação do professor 

do município de Guarapari para reivindicar todas essas demandas. E, também, as mais de 

10 escolas que foram lançadas, mas que não saíram do papel… 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presidente, permita o 

tempo que o senhor puder permitir ao nobre vereador Luciano. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou conceder 40 

segundos para vossa excelência concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Falando no Costa e Silva, são seis 

anos que a escola está em um local não apropriado…[12 SAMUEL]... O SENHOR 

VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Falando no Costa e Silva, são seis anos que a 

escola está em um local não apropriado, sem condições ali para nenhuma temática de 

educação, na qual o aluno possa evoluir na forma que a gente espera. E agora na semana 

passada a gente teve impedimento do professor em participar dessas assembleias para 

reivindicar os seus direitos. Então assim, são quinze anos que eu estou atuando na 

educação desse município, já passaram por ali mais de seis secretários deste município, 

mas de três prefeitos e em nenhuma outra vez a gente recebe uma circular dessa 

magnitude, impedindo o professor de participar de atos reivindicando melhorias, não só 

para o seu salário do professor, essas reivindicações, esses atos são para melhorias na 

condição do aluno, de estudo, melhorias na estrutura escolar, uma melhoria na educação 

como um todo. Então, o município ele só evoluir de verdade quando o gestor entender 

que a educação é a base, que é a educação aonde a gente pode modificar um município, 

um estado, uma nação. Muito obrigado a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Luciano, quero 

abraçar o seu posicionamento, a secretaria de educação poderia ser mais cautelosa ao ser 

posicionar nas unidades de ensino. Eu acho que é um memorando muito perverso com a 

categoria! Eu acredito que poderia ser feito um diálogo entre os diretores e se construir 
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um grupos que a gente chama de comissão nas escolas, para poder ir ao sindicato para 

poder ouvir as contrapropostas, ao invés de proibir cem por cento. O movimento é 

democrático, e é leal! Mas do que falar em democracia, é agir com democracia. Então, a 

gente tem que aprender também a equacionar a questão, para não ficar uma coisa muito 

punitiva. Porque às vezes  o caminho, você está num caminho legal, mas a forma que 

você vê impõe desfaz todo o seu trabalho. Então, você tem que saber ponderar. Apoio a 

sua fala! E quanto à fala do Vereador Dito Xaréu. Olha é regimental eu falar no intervalo 

de uma fala, é permitido senão vão solicitar a DIN por aí. Então, eu já estou avisando, e 

é normal que... eu abri uma matéria aqui agora que os secretários de Vila Velha recebem 

um valor de gratificação todo mês para participar de uma reunião, que é chamada de 

conselho, estou dando exemplo de uma prefeitura, você vai em qualquer prefeitura do 

Brasil, você vai na presidência da república, você vai no governo do estado, qualquer 

comissão de licitação, pregão, de acompanhamento de trabalho às pessoas que trabalham, 

recebem gratificação em atividade extraordinária. Talvez quem puxou o debate esqueceu 

de falar que a câmara municipal ela trabalha ao expediente dos servidores é de trinta horas 

semanais. Então, esqueceu que ocorre o trabalho extraordinário e muito claro. Então 

assim, é uma matéria que trouxeram de repente para mim desgastar, não me desgasta! 

Fizeram isso em 2017, fizeram isso em 2018, fazem o tempo todo tentando desfazer da 

minha imagem, querer me desconstruir, mas não vão conseguir! Não vão conseguir. 

Podem ficar com gabinete de ódio, podem ficar com número de celular fake news para 

espalhar em grupo mentiras sobre a minha pessoa, quanto mais fizer, mas no pique de 

trabalho eu fico! Podem continuar fazendo que eu não vou me cansar de militar por esse 

poder legislativo e por Guarapari e pelo futuro dessa cidade. Muito obrigado a todos e 

vou franquiar à palavra para  nobre secretária. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero pegar o gancho aí da 

palavra do presidente e do Luciano vereador, é exatamente isso, o diálogo é o melhor 

caminho para tudo. Mas falar para o senhor Presidente Wendel Lima, que o senhor não 

está sozinho, que o senhor tem aí doze parlamentares ao seu lado... [13 RUTH ]... doze 

parlamentares ao seu lado e que está disposto a ir pela briga junto com o senhor! Quero 

inclusive aqui aproveitar o ensejo que o plenário está bonito, estamos ao vivo para 

parabenizar pela sua pré-campanha ontem no Guará Eventos, foi lindo de se ver, estava 

bonito, estava claro, uma coisa transparente, cada vereador se posicionou, falou por que 

vai apoiar o Wendel nessa empreitada de pré-campanha aí de deputado estadual, e dizer 

a você Wendel Lima: conte conosco, viu?! Conte conosco! 

Quero aqui mais uma vez cumprimentar a todos aqueles que nos acompanham, a Mesa e 

falar das minhas moções! Eu solicitei a prefeitura o patrolamento nas estradas de Rio 

Claro, Amarelinhos, Vargem Fria, Jacarandá, Mucambo, Rio clarinho e Pernambuco, esse 

é um pedido que nós já fizemos ano passado, e nós estamos endossando novamente esse 

pedido, por que? Porque a população do interior merece! Eu hoje estou aqui com uma 

pessoa que eu tenho orgulho em homenagear, né, e daqui a pouco eu falarei dela, mas ela 

é uma liderança lá em Amarelinhos, uma pessoa por quem eu tenho muito carinho, e eu 

sei o quanto que aquele povo de lá sofre! Não só eu, ttem outros vereadores aqui que 

levantam uma bandeira, que olham pelo interior e que querem o melhor para o interior! 

Então assim, nós fizemos essa solicitação, deixo aqui registrado nos Anais da Casa para 

que o Emanuel, Secretário de Obras que tem aí atendido os nossos pedidos, possa olhar 

com carinho pelo nosso interior! Também quero aqui solicitar o recapeamento das orlas 

das praias de Bacutia, Peracanga e Guaibura, eu estive essa semana com o Prefeito Edson 

Magalhães juntamente com Associação de Moradores Ame Azul que solicitou essa 
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agenda, nós estivemos lá e foi muito proveitosa e nós então temos essa demanda, era uma 

demanda já antiga que nós já havíamos feito, também estou endossando novamente esse 

pedido! 

E agora eu passo para a minha moção, falar dessa pessoa: Dona Maria Bortoletti 

Machado, Maria uma mulher do interior, não nega as suas raízes, honesta, correta, 

escritora, pasmem os senhores, ficou aí dentre as melhores redações, e Maria é uma 

guerreira, aguerrida por aquilo que acredita! Então Maria te dar uma Moção de Aplausos 

é pouco diante daquilo que você merece! Você merece o nosso carinho, o nosso respeito 

e a nossa gratidão! Queria que você viesse aqui para receber e uma salva de palmas! 

(palmas) Maria está conosco, viu Senhor Wendel! 

Quero mais uma vez agradecer a presença de todos e obrigado! 

Conceder uns minutinhos ainda da fala para o nosso Vereador!...  [14 KELEN ] ... 

Conceder alguns minutinhos para o nosso vereador. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Obrigado! Boa tarde a todos! 

Venho aqui para  chamar aqui os dois representantes da Escola de Futebol Zico Dez aqui 

de Guarapari para  receber essa Moção, uma escola que tem  há algum tempo aqui em 

Guarapari, inclusive tem jogadores aqui da escolinha de futebol que já foram até 

chamados aí para jogar no fluminense que eu estou sabendo. Eu sou Flamengo, mas fazer 

o que? É a vida. 

(vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero pedir autorização 

ao plenário para a nossa amiga Marcela falar um pouquinho sobre o projeto dela. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A SENHORA MARCELA – Obrigada, agradecer a todos vocês. Boa tarde! 

Em nome da Escola Zico Dez, o professor Jeferson,  de todos os meus colaboradores, 

queria agradecer a oportunidade, a homenagem. Aproveitar para dar os parabéns aos 

outros homenageados que daqui a pouco vão estar aqui e  especialmente ao Cauã que 

além joga  lá na nossa Escola do Zico, também representa a cidade de Guarapari e ele é o 

nosso aluno que está indo dia 20 fazer a primeira avaliação no Fluminense depois que ele 

foi visto numa competição nossa e Salvador no mês passado. Parabéns Cauã! E que todos 

os seus colegas também  tenham você como exemplo e acreditem nos seus sonhos porque 

todos vocês são capazes. Ta bom! (palmas) 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente, antes de 

chamar o próximo orador eu só queria justificar a ausência  do vereador Max Júnior, ele 

está com a filha internada e teve que sair para levar o filho dele também ao médico.  

Vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO – Boa tarde 

Presidente, boa tarde nobres Pares. Motivo de muita alegria me traz a essa tarde 

Presidente aquela grande reunião que teve ontem, o senhor pode também contar com meu 

apoio Presidente que ontem eu não pude estar presente  eu estava fazendo participando 

de um evento, mas eu quero declarar o meu apoio. A minha equipe esteve lá e o senhor 

sabe disso, pode contar comigo. 

Nutricionistas na SETAC que desenvolve um trabalho com excelência em garantir a 

segurança alimentar, nutricionista usuário que utiliza o serviço  da SETAC.  

Eu gostaria de trazer, chamar aqui na frente a Izabela Faria Campos. Prestar essa 

homenagem Izabela porque  muitas pessoas pensam que a SETAC  só é trabalhar com 

moradores de rua, mas não é tem vários tipos de  trabalho lá e um  trabalho que vem em 

destaque é da Izabela a nossa nutricionista. 

(Vereador faz entrega de homenagem) 
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Eu gostaria também de aproveitar e chamar a nossa amiga Eliane dos Santos Ataíde. 

Gostaria que  viesse aqui a frente. Uma salva e palmas também para ela.  

(Vereador faz entrega de homenagem) 

Eliane... [15 CLAUDICEIA]... Eliane...( tem um vídeo, Rafael se puder soltar aí pra gente  

- como diz o nosso nobre amigo Zazá. (passando vídeo)   

Em nome da comunidade quero agradecer a Eliane pelo trabalho que tem feito lá Escola 

Joventina Simões, muito feliz, muito agradecido. Você representa o nosso bairro. Fico 

muito feliz porque nós crescemos juntos aqui ali naquela região e você como destaque, 

isso aí é muito importante para a nossa comunidade. Sei que foi difícil em 2019 quando 

você assumiu, alguns contratempos as pessoas não tinham muita certeza que ia dar certo 

e hoje você é um sucesso na nossa comunidade, na Educação. Muito feliz! Gostaria de 

chamar a sua família também Presidente, a professora Ana Cristina, a Edi, Jojo para tirar 

uma foto com a gente aqui.  E Penha Molesteri também que faz parte da família, venha 

Penha.  

(Vereador tira foto com a homenageada e família) 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Rodrigo 

Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Quero cumprimentar...[16 

ANA ] ... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – 

Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, quero cumprimentar a mesa 

diretora, os colegas, o público presente. Pedir um pouco de atenção. Quero começar 

pedindo ao Rafael para que coloque um vídeo importante para a gente assistir. (Vídeo). 

Obrigado Rafael! Bom, isso daqui é para mostrar para você em casa de que maneira está 

a obra do hospital. Hoje, calculado em abril, nós temos 59% da obra executada, pronta, 

concluída. Faltando ainda cerca de 40% da obra. O que isso significa? Como é que está a 

evolução da obra? Está tendo hoje, com os vinte e dois funcionários, mais ou menos, 1% 

ao mês. Faltam cinco meses para dar o prazo de outubro que o prefeito falou. Então o 

prefeito vem a público e fala: “em outubro eu termino a obra”. E eu falei: ‘prefeito, 

contrate mais gente’! Contratou! Está tentando contratar. Porque é uma mão-de-obra 

específica, com muita dificuldade. Todas as contratações não conseguem dobrar o 

número de funcionários. Então se conseguisse dobrar o número de funcionários e dobrar, 

então, a execução, daria o que? 2% ao mês! Chegaríamos, então, em 10% da obra. Se 

fosse 3%; 15% da obra. Se por mais que a gente conseguisse se esforçar fosse 4% ao mês, 

a gente ia chegar em 20% da obra, faltando mais 20% em outubro, dando tudo certo. O 

que eu quero chegar aqui? Essa obra não vai ser eleitoreira! Não vai ser! Eu vou mostrar 

todas as vezes! Eu vou lá fazer a vistoria e mostrar o que a Secretaria de Comunicação 

não mostra. Mostrar vidro e mostrar a parte melhorzinha. Mas eu vou mostrar onde não 

querem que mostrem. Para vocês não serem enganados. E o que está sendo falado aqui 

sobre uma ADIN, que é uma Ação Direta de Inconstitucionalidade, que a OAB está 

entrando. Está certa a OAB! E que entre com todas que tiverem! Porque o poder público 

não tem dono! Isso aqui quem está pagando esse horário que vocês estão vendo aí na 

televisão é você em casa. Isso aqui não é um projeto pessoal para se justificar; para falar 

que é perseguido. Isso aqui é para mostrar interesse público, como o hospital; como a 

campanha de colocar mais recursos na Saúde. Porque você em casa acha que está bom a 

Saúde? Eu quero saber se você em casa está achando que está bom? Porque hoje eu visitei 

o Arnaldo Magalhães e está lá o relatório fotográfico para o prefeito. Estava lá de novo 

mais um monte de exame por fazer, porque já acabou a cota novamente. E vou falar pra 

você, prefeito: só tem um jeito de zerar os exames. Com o dinheiro na Saúde, prefeito! E 

eu não estou de brincadeira! E eu vou em todos. Fui ao CRM essa semana, e conversei 
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com o Fabrício, e pedi a vistoria aqui. E vai ser feito! E eu vou ir na OAB, na ANAC, em 

todos os outros órgãos que não tem o comprometimento com prefeito nenhum. Vossa 

excelência, prefeito, pode mandar quem quiser falar comigo do que quiser. Vossa 

excelência u silêncio vai ser fiscalizado! Por mim vossa excelência vai sim. O dever 

principal do vereador: fazer leis, legislar, fazer emendas, votar sim ou não aqui. Isso é 

legislar. E fiscalizar vossa excelência. Esses são os principais. Ah, arrumei recurso com 

uma pessoa; arrumei recurso com outra. Qualquer agente político pode fazer isso. Não é 

dever do vereador. Não confundam um agente político e um cargo, uma função de 

vereador. A função do vereador é fiscalizar!… [17 SAMUEL ] ... A função do vereador 

é fiscalizar! E eu vou a todos os postos de saúde, em todos! Não é em um ou outro não. 

Eu vou em todos. Como eu fui hoje no Arnaldo Magalhães, e aquele prédio está uma 

esculhambação! Pelo amor de Deus, entre Vossa Excelência lá, as pessoas pagam 

impostos! O território nove que é o Arnaldo Magalhães, é vinte e cinco mil, quinhentas e 

trinta e cinco pessoas como está escrito no plano municipal de saúde que Vossa 

Excelência fez! Que não está atendendo prefeito. Não tem pediatra, tem um monte de 

mofo, a máquina está quebrada, nenhum ar condicionado funciona, a não ser na sala do 

médico! Que atendimento é esse?! Senta lá prefeito! Obrigado.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes do próximo 

vereador inscrito, com calma, com tranquilidade, cada um tem o seu perfil de trabalho, 

uns gostam de esbravejar mais, e outros trabalham com tranquilidade, isso normal! Dizer 

que a ordem dos advogados está entrando com Adin, eu acho importante tem que entrar 

mesmo. Agora é lamentável às pessoas que motivam a Ordem dos Advogados para estar 

fazendo tal ação, porque diz que faz... Vossa Excelência poderia ser um pouco mais 

educado! Parar de gritar mais dentro do plenário. Vossa Excelência tinha que ser mais 

educado. Vossa Excelência está perdendo a razão porque está gritando demais.  

(O Vereador Rodrigo Borges reiteradas vezes fala no plenário fora do microfone) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vossa Excelência está 

gritando demais, não tem sentido, não tem criança aqui no auditório nosso, na galeria, 

Vossa Excelência está perdendo o controle. Eu uso o microfone, porque está deliberado 

pelos vereadores que me elegeram, ao contrário de Vossa Excelência que fazia conversa 

fiada para isso não acontecer. A nossa presidência te incomoda! Vossa Excelência, não 

libere o microfone! A nossa presidência incomoda Vossa Excelência, a nossa presidência 

incomoda o seu trabalho. Sabe por quê? Vossa Excelência gosta do caos, Vossa 

Excelência gosta do caos! Porque Vossa Excelência busca o quanto pior, melhor! Vossa 

Excelência... vamos deixar ele gritar! Continua gritando. Mostra para a população quem 

você realmente é. Fica à vontade, a televisão está toda a disposição de Vossa Excelência... 

(O Vereador Rodrigo Borges continua sua fala no plenário fora do microfone) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Continua falando, mostra 

para a sociedade guarapariense quem é Vossa Excelência. Mostra... Porque é você que 

está ditando as regras na Ordem?! É bom que fique registrado nos Anais desta Casa o que 

Vossa Excelência acabou de falar, que a Ordem da OAB... Vossa Excelência está de 

conluio? Vossa Excelência está de conluio lá?! Vossa Excelência está de conluio lá?! 

Olha é lamentável como uma pessoa perde o equilíbrio ao ver um grupo politico 

trabalhando, como perde o controle o controle e a emoção! Como que perde o controle! 

Como que Vossa Excelência perde o controle, como Vossa Excelência... Mostra de fato 

para a população quem é Vossa Excelência. Como que Vossa Excelência perde o 

controle... meu amigo você fica muito à vontade para fiscalizar. Agora eu só não vou 

aceitar que você perca o controle e começa a gritar em plenário. Vossa Excelência está 

sem controle. Vossa Excelência tem inveja do nosso trabalho, é bem diferente! Vossa 

Excelência não quer que o hospital saia! Vossa Excelência só frisa que o hospital é um 
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projeto de poder; Vossa Excelência fala para a sociedade que o hospital tem dez anos 

sendo construído! Mas Vossa Excelência fica preocupado que o hospital vai sair. Estou 

dentro das minhas prerrogativas, Vossa Excelência está equivocado, eu estou... 

Continua...   

(O Vereador Rodrigo Borges continua sua fala no plenário fora do microfone) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vossa Excelência... 

primeiro que eu não citei o nome de Vossa Excelência! Eu gostaria que Vossa Excelência 

respeitasse o plenário... [18 RUTH ] ... respeitasse o plenário! Gostaria que Vossa 

Excelência respeitasse o plenário! Você está perdendo o controle, a emoção! Vossa 

Excelência... nós vamos acabar encerrando a sessão!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador no 

momento a fala está com o Vereador Denizart! (pausa) 

Vereador Denizart com a fala! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos 

os presentes! Mais uma vez retornamos para dar continuidade nos trabalhos democráticos, 

um trabalho onde nós vereadores representantes da população no município de Guarapari, 

estamos nessa Casa aqui para realmente trazer benefícios para o povo de Guarapari, 

através de políticas públicas, políticas essas que vem para construir! Aqui nós não 

estamos aqui para atacar e nem denegrir, nem difamar ninguém, não! E trazer para a 

cidade e mostrar o sofrimento de algumas das sociedades do município de Guarapari! 

Presidente, há tempos eu venho trazendo essa tribuna, o sofrimento da população de 

Guarapari com a Empresa Lorenzutti, e há umas quatro sessões atrás, eu citei Lorenzutti, 

citei o sindicato dos trabalhadores da empresa rodoviária do município de Guarapari, a 

qual fui bem interpretado por um jeito, interpretado por outros, e eles também não se 

sentiram bem com a minha fala! Mas eu queria aqui me referir ao sindicato e solicitando 

a empresa também que a população de Guarapari continua sofrendo, desde as últimas 

minhas falas principalmente a população do interior do município de Guarapari! A 

situação do município de Guarapari, o transporte a qual nós temos aqui essa empresa, 

empresa única, um monopólio aqui na cidade de Guarapari que não tem solução, que não 

acerta as rotas, não acerta nenhuma rota feita pelo contrato com município, e essa greve 

que assim permanece, e que parece que essa semana o juiz iria dar a causa ou negativo, 

ao sindicato ou positivo ao sindicato, que seria certo dar positivo ao sindicato, porque ele 

ali o sindicato, ele representa os motoristas, os trabalhadores, os trocadores e outros mais 

que trabalham naquela empresa! Jamais aqui eu estou falando desfavorável sindicato! E 

se o momento dessa greve, o tempo dessa greve que venho pedindo que a prefeitura, que 

a secretaria de fiscalização da empresa, aja na empresa, quem está pagando isso, quem 

está sofrendo é  a população do município de Guarapari, então isso precisa ser revisto o 

mais rápido possível! A procuradoria do município de Guarapari precisa intervir, o 

prefeito precisa tomar um posicionamento sobre essa situação que está saindo do 

controle!  Já saiu do controle! É muito ruim isso para nós! Isso descarrega em cima dos 

vereadores! O problema todo vem em cima dos vereadores, a qual nós aqui não temos 

culpa nenhuma!...  [19 KELEN ] ... A qual nós aqui não temos culpa nenhuma, nenhum 

vereador! Nós estamos aqui realmente para trabalhar, fiscalizar, trazer benefícios para a 

cidade, trazer benefícios. Então temos que ser ímpar nessa situação. Temos que mostrar 

força aqui dentro dessa Casa, mostrar força aqui dentro desta Casa. Nós estamos aqui para 

atender a população naquilo que ela mais nos solicita. 

Rafael pode retornar a foto da Creche Alegria, não, aquela seguinte. O interior de 

Guarapari... ta bom a foto, a Creche Alegria, a importância dessa Creche para o bairro 

Santa Mônica, a importância desse benefício que esse prefeito está mandando para essa 

Casa para ser aprovado hoje de cem mil reais ainda é pouco, mas já vai ajudar. Solicito a 
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Secretária  que tome uma medida para o ano que vem se essas creches não ficarem pronta 

que aumente mais porque infelizmente  chegou um documento lá que era para ir 

desmamando o valor da Creche Alegria está lá dentro...agora ninguém vai, a OAB de 

Guarapari não vai lá ve isso junto com a promotora que fez isso. Eu queria que a OAB 

fizesse isso também, aí a Creche Alegria está lá sofrendo! Não pode aumentar, diminuiu 

o valor, diminuíram  então a justiça ela age assim,  eu queria saber qual a posição do juiz 

que tem empresa aí que nós tivemos duas liminares desfavorável ao nosso Secretário. Nós 

tivemos! Não gente eu não entendo! As pessoas falam uma coisa, falam outra, o povo 

mesmo continua sofrendo. 

 Rafael, manda aquelas duas fotos que eu queria mostrar a foto do interior de Guarapari 

(mostrando foto). Queira parabenizar o nosso Secretário Breno, parabenizar o Arpini que 

esses dois trabalhadores, dois guerreiros, estão sofrendo naquela Secretaria de 

Agricultura, o interior as vezes sofre, mas as pessoas todas sabem que nós temos 

máquinas, tratores parados que graças a Deus nós estamos liberando o recurso, fundo para 

poder acertar aquelas máquinas ali para o nosso interior ser atendido. 

Está sendo feita a programação de atendimento para todo interior de Guarapari, está sendo 

cumprido e vai ser cumprido...  trinta segundos para eu completar.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo trinta segundos 

para Vossa Excelência concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Então gente as 

vezes a gente está fora do Poder Executivo, nós estamos no Poder Legislativo, muitas 

vezes falta da gente uma certa empatia em descobrir ou acompanhar algumas coisas que 

se passa. E nosso município de Guarapari hoje vem tendo a pior renda percapta. Nós 

temos deputados federais, deputados estaduais;  aqui no município de Guarapari nós 

temos um e outros mais por aí a fora, senadores, que você não ve um trabalhar em cima 

de projetos para trazer para o município de Guarapari benefícios dos royalties de petróleo 

que Guarapari não tem. Você não ve um! Deputado federal, senador e deputado estadual 

esse ai nem sonha né porque nós temos um iato (sic) aí, aí vão trabalhar e cima de querer 

trazer  intrigas, brigas, benefícios que é bom...nós estamos indo lá atrás da Secretaria, 

atrás do Governador e pra chegar aqui os benefícios nós temos que passar pelos outros 

que estão na nossa frente porque os municípios deles te deputado que representa...(acabou 

o tempo) 

O SENHOR 1º VICE-RPESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) –Vou 

conceder mais trinta segundos para concluir. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Nós precisamos de 

deputados estaduais, federais  que realmente vão e busca de aumento da receita do 

município de Guarapari, realmente nós estamos aqui passando por certas condições no 

município. Falta de médico, porque está faltando médico? É porque os médicos não 

querem vir trabalhar no município de Guarapari. Agora não é por causa de salário não, 

que nessa Casa e Leis aqui nós aprovamos ...[20 CLAUDICEIA] ... Salário não, porque 

nessa Casa de Leis aqui nós aprovamos um plano de cargos e salário que hoje o médico 

pode chegar o salário de até doze mil reais ainda tendo benefícios... (acabou o tempo) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário destinado aos Vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequência a 

sessão, irei quebrar o protocolo e pedir nesse momento a autorização do plenário para que 

nós possamos realizar uma homenagem ao Sub 9 que está fazendo um excelente sucesso 

aí  no futebol, a nossa garotada, está aí o Kauã, Gabriel, Mateus, Pedro Rocha. Então 

vamos lá. 
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Os vereadores que aprovam, esse momento de homenagem as crianças do Sub 9 

permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nessa autorização eu vou franquear a palavra ao vice-presidente da Casa para que possa 

proceder a homenagem.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Presidente uma boa 

tarde mais uma vez,  nobres Pares. 

Gostaria de convidar aqui na frente nosso amigo e irmão, Zé Mauro, Tuiuna, convidar o 

Igor também os nossos treinadores para prestar  essa singela homenagem a essas crianças 

que são o futuro hoje do nosso município e também do nosso país.  Eu quero antes de 

entregar essa  homenagem quero parabenizar a luta que o Tuiuna vem fazendo junto com 

o Ygor, mais o Arpini, mais os pais que estão aqui presentes. Eu acho muito importante 

nós temos acompanhado... eu também tenho filho  que participa de projeto, nós temos até 

o Sub 15, 9, 8, 10 até o Sub 15.  E nós estamos numa competição agora estadual aonde o 

Sub 13 está classificado, né Tuiuna, e o Sub 15 também. Então o Sub 9 é uma equipe 

diferenciada eles disputam  o Sub 10 eles são uns meninos muito diferenciado, foram 

agora para Salvador como a amiga Marcela falou e eles são bi campeões. Então eu peço 

que os pais tragam os filhos aqui na frente os pais, venham participar dessa festa aqui 

conosco porque esses meninos são de ouro. Bicampeões, não temos muito apoio aqui do 

esporte, não temos muita verba para o esporte, mais os pais junto com o Tuiuna, com o 

apoio do presidente, eu gostaria que você pudesse estar aqui com a gente para estar 

homenageando porque o senhor tem aberto espaço ali naquela praça. Agradecer ao Cleber 

também o nosso Secretário, é um momento de muita felicidade.  

Quero os pais, a família toda aqui na frente para tirar essa foto.  

(Vereador faz entrega da homenagem) 

Eu quero agradecer, aqui nós vereadores, só para encerrar Presidente, esses  meninos com 

duas competições que eles participaram, olha só como o nosso município tem grandes 

jogadores e nós temos pouco apoio.  Eu acho que o Poder Executivo tem que olhar para 

eles porque eles  estão com a vaga na Copa do Brasil  e nós não sabemos como caminhar, 

então eu peço aos empresários  de Guarapari, eu peço ao Poder Executivo e que nós temos 

que lutar pelo bolsa atleta também...[21 ANA ] ... E que nós temos que lutar pelo bolsa 

atleta também. Que tem essa matéria e a gente tem que participar. Porque não tem 

incentivo nenhum no esporte. E nós temos garotos aqui que estão indo disputar em 

Salvador; outro para Minas; o outro vai para o Fluminense, como falou. Entendeu? Então 

a gente tem que pedir porque os meninos estão aqui sozinhos caminhando e nós temos 

que pedir um apoio para que eles consigam verba para essa Copa Brasil. Então isso é um 

apelo que eu venho falar ao Poder Executivo para que olhe com bons olhos e que dê todo 

o apoio a esse time e esse grupo aqui muito bom e incansáveis. Estamos juntos! Muito 

obrigado Zé Mauro, Tuiuna, Igor, João. Estamos juntos aí. Deus abençoe vocês. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou pedir autorização ao 

plenário para que um pai possa fazer o uso da palavra.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Com a palavra o senhor Felipe. 

O SENHOR FELIPE ROCHA – Boa tarde a todos! Boa tarde, presidente, demais 

vereadores. Gostaria de agradecer essa homenagem para as crianças do Sub-9 que 

representam a cidade de Guarapari. Foram campeões estaduais. Campeões da Copa 

Espírito Santo com o trabalho incansável do treinador Tuiuna, que é cedido pela 

Secretaria de Educação, vale ressaltar isso. Um agradecimento a secretária de Educação, 

ao secretário de Esporte também, Kleber, que também não mediu esforços para que 
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houvesse o transporte gratuito das crianças para os jogos do campeonato, de ambos os 

campeonatos. E ressaltar aqui o pedido do nosso vereador Dudu para que o poder público, 

através da secretaria competente, possa colaborar com essa viagem da Taça Brasil que as 

crianças irão disputar. Que é uma incrível capacidade de levar o nome da cidade 

Guarapari, do município de Guarapari para todo o Brasil. É um campeonato organizado 

pela Confederação Brasileira de futsal. Algo do mais alto nível de organização que existe 

no futsal, específico na categoria deles. Provavelmente vai ser no final do ano, entre 

novembro e dezembro. E ainda não está decidido o local. Mas há rumores que seja no 

nordeste, em algumas cidades do nordeste. Então, assim, nós, como pais, temos que 

bancar viagens. A gente não pode deixar um filho de 8, 9 anos ir sozinho para uma viagem 

dessa. A gente tem que acompanhar. Mas que a comissão técnica e os atletas possam ser 

agraciados com uma verba destinada para colaborar com a representatividade da cidade 

de Guarapari neste evento de tão grande nível. Muito obrigado pela palavra! Obrigado de 

novo; mais uma vez! E agradecido aí pelo esforço da Secretaria de Educação e a 

Secretaria de Esporte para que esses meninos pudessem estar participando desse 

campeonato ali em vitória. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Felipe, nós é que 

agradecemos esse empenho dos pais, essa dedicação; ao nosso professor e amigo José 

Mauro, mais conhecido como Tuiuna, que está levando a nossa garotada ao sucesso. E, 

lógico, com o apoio dos pais. O poder público faz o que pode. Mas dentro desse faz o que 

pode, podia fazer um pouco mais. Inclusive, essa questão do transporte já era para estar 

licitado na Secretaria de Esporte essas quilometragem para poder, só para atender o 

projeto Sub-9. Mas, também, todas as modalidades que estão disputando fora do 

município de Guarapari. Então eu agradeço a presença de vocês, em nome de todos os 

vereadores. Peço desculpa pelo o transtorno ocasionado na sessão. Nós estamos com 

criança aqui na sessão. Mas aqui é o debate, é democrático. Nem todos vão estar no 

mesmo raciocínio, na mesma leitura de ideias. E faz parte. Então eu quero pedir desculpa 

aos pais que estão aqui presentes por causa das crianças. Mas o ocorrido, ocorreu. Quero 

agradecer, Tuiuna, pela sua dedicação, pelo seu empenho. O homem que chora, que tem 

emoções em ver o sucesso daquilo que faz. Então a gente não está falando aqui de um 

profissional que é um qualquer profissional. Nós estamos falando de uma pessoa que se 

doa de fato por aquilo que faz. Que gosta do que faz. Que coloca do seu para fazer os 

investimentos nas crianças, para poder levar ao seu objetivo. Então a gente só tem que te 

parabenizar mesmo. E o município tem que te reconhecer muito mais por isso. Às vezes, 

a gente apela para as coisas acontecerem… [22 SAMUEL ] ... Às vezes, a gente apela 

para as coisas acontecerem. Poderia ser muito diferente, eu falo isso porque já vivenciei, 

já fui gerente de planejamento de projetos educacionais, muitas conquistas tivemos juntos 

naquele momento que eu estava gerente quando fui subsecretário de educação também. 

Então, eu falo por vivencia, porque eu participei de muitas ações. Então, eu quero 

agradecer a presença de vocês e aos nobres vereadores pela oportunidade da gente está 

homenageando essa criançada aí do sub 9 e os pais e o professor. Dando sequência à 

sessão, iremos entrar no horário destinado às lideranças partidárias inscritas para o uso da 

palavra no tempo regimental de até quatro minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Kamilla Rocha do PTB.  

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Mais uma vez boa tarde a todos! 

Trazer um pouco de sorriso e tranquilidade a este plenário. Dizer do meu partido o PTB, 

um partido que cresce no nosso país, principalmente no nosso estado, um partido que tem 

como ideologia os princípios de uma sociedade que tende a crescer com princípios 

cristãos. E dizer em especial,  que o PTB tem lançado algumas pré-campanhas a deputado 
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estadual, e seria impossível não falar, ontem da nossa pré-campanha a deputado estadual 

do nosso amigo Wendel Lima. Uma pré-campanha que teve um lançamento de sucesso, 

nós até organizamos assim, pensando no número de pessoas, mas esse número alavancou 

demais, e não estávamos esperando. E é isso aí presidente, o novo, o bom, o ideal 

incomoda! Se não incomodasse nós não ouviríamos gritos. Mas a gente passando na 

estrada, e quanto mais gritam, mas avançando a gente vai. Queria também estar falando 

aqui do hospital, realmente Guarapari, realmente o hospital, ele tem um cunho muito 

político. Tem políticos que querem o hospital porque entendem que Guarapari merece um 

hospital, assim como ouvimos o nosso Governador Renato Casagrande terça-feira 

dizendo que ele está pronto a ajudar Guarapari para administração do hospital e no que 

for preciso. Mas também nós temos outros políticos que  

Não querem o hospital, e o que eu falo aqui não são palavras levianas jogadas ao vento, 

a gente sabe aqui do carinho que a Deputada Norma Ayube tem por Guarapari, em 

especial o sonho que ela tem junto com o prefeito Edson Magalhães de concretizar aquela 

obra do hospital. E eu em reunião com Norma à umas três semanas atrás, Norma estava 

triste! Triste sabe por que Guarapari? Porque foi solicitado da bancada federal a nossa 

Deputado Norma Ayube solicitou da bancada federal ,quinze milhões! Vou repetir quinze 

milhões para o nosso hospital. Porque o convenio com a Caixa Econômica é um convenio 

engessado, e devido a pandemia houve diversos gastos, a empresa tem tido dificuldades 

de encontrar matéria-prima, mão de obra, e infelizmente a nossa senadora  não cumpriu 

com o combinado. A nossa senadora se negou com os quinze milhões! Podem gravar aí 

quem quiser gravar. A nossa senadora que deve vir à reeleição agora, prestem bem 

atenção Guarapari, a nossa senadora recusou quinze milhões para o hospital de Guarapari. 

quem tiver achando que eu estou mentindo, eu os levo até à Norma Ayube, até Soraya 

Manato, até Lauriete, e quem sabe essas pessoas podem explicar melhor para vocês 

população de Guarapari, que realmente o hospital ele tem um cunho político, de pessoas 

que sempre mamaram na política e tem medo! Medo daquilo que é promissor, daquilo 

que é ideal e querem continuar monopolizando a nossa política estadual e também 

municipal. Para encerrar presidente, eu não me canso de dizer, de subir neste plenário e 

dizer: Guarapari, você viveu um caos sim, de 97, 98, 99 e 20OO, quando uma família 

assumiu essa prefeitura, quando uma família assumiu essa prefeitura, e essa prefeitura foi 

monopolizada, quando servidores públicos, quando servidores públicos, eu não estou 

falando mentiras aqui não... [23 RUTH ] ... servidores públicos, e eu não estou falando 

mentira aqui não, tá?! Eu falo o que aconteceu, quando servidores ficaram sem salário, 

quando servidores recebiam o IPTU na mão e recebeu a seguinte fala: vai para a rua, se 

conseguir receber o IPTU, você recebe! E é isso daí! No mandato passado tinha um 

vereador que subia nesse plenário aqui e esbravejava muito, e um dia eu trouxe uma 

reflexão para ele: Vossa Excelência foi vereador, foi vereador lá em 90, quando o caos 

foi instalado nesse município e nada fez, quando um prefeito assumiu e a primeira lei que 

ele fez -atenção servidores- a primeira lei que ele fez sabe qual foi? Tirar benefício de 

servidor! Então assim, eu ouço muitos discursos bonitos, eu Eu também sei fazer, tá, 

discurso muitos bonitos! Mas eu gosto do discurso da verdade, da realidade, daquilo que 

acontece, mas não podemos esquecer daquilo que aconteceu! Porque eu peço 

encarecidamente Guarapari: não podemos voltar ao caos! Não podemos deixar uma 

família fazer com que essa cidade seja mais uma vez monopolizada pela política! Mas 

precisamos continuar avançando! Foi com o Prefeito Edson Magalhães, daqui a pouco 

será com outro gestor, mas não vamos voltar! Não vamos voltar para o ruim! Para aquilo 

que foi prejudicial ao nosso município! Se tiver que entrar um outro no lugar do Prefeito 

Edson Magalhães que entre outro... (ACABOU O TEMPO)  
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo trinta segundos 

para Vossa Excelência concluir a fala! 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Então eu quero trazer aqui uma 

reflexão aos nossos munícipes, porque nós estamos vivendo um momento eleitoral, onde 

as pessoas se... vêm vantagem na desgraça dos outros! Essa é a grande verdade, no 

sofrimento, na dor, eu sei que é na saúde que dói! É na saúde que desestabiliza as pessoas, 

porque o emocional fica abalado! Então refletir, porque tacar pedra, qualquer um sabe 

tacar! Eu quero ver mostrar o problema, e eu quero ver mostrar a solução! Isso são poucos 

que fazem! Agora, lançar o confete e deixar o pau quebrar! Isso qualquer um pode fazer! 

Então eu trago uma reflexão aqui para a população de Guarapari, vamos esperar o 

momento eleitoral passar, Guarapari não pode se prejudicar por um momento eleitoral, 

nossa cidade merece muito mais, e ela merece muito mais com legisladores bons, 

responsáveis, pessoas que estão realmente interessados na construção, no diálogo e uma 

política nova! 

Presidente, eu quero mais uma vez agradecer a Vossa Excelência, porque você é sempre 

muito cordial, sempre sabe ouvir, sempre sabe pontuar aquilo que é necessário, e Vossa 

Excelência continua fazendo um excelente trabalho nessa Casa! Foi em 2017/2018 e não 

está sendo diferente nesse mandato, e eu tenho certeza que muito mais, lá em cima agora, 

lá em Vitória o senhor continuará fazendo! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior se ausentou por questões de saúde da sua família! 

Vereador Zé Preto justificou sua ausência na sessão! 

Vereador Denizart do Podemos! Podemos mais! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde mais uma 

vez! As lideranças, o Partido do Podemos, nós temos que saber certinho as coisas aí, a 

gente perde até o tempo! 

Gente! Olha só! Nosso debate aqui na Câmara de Vereadores é um debate que vem só 

crescendo, graças a Deus, é política e a democracia e cada um cada um tem o seu lado 

para mostrar, tem a sua política para debater, cada um tem suas lutas, seus deveres aqui a 

cumprir, principalmente com o cidadão no dia a dia! A qual nós a caminharmos na rua 

somos parados, somos perguntados sobre uma coisa e outra, e nós estamos ali para dar 

toda atenção! E assim nós vamos fazendo, o meu partido o Podemos nos orienta, e tomou 

parte aqui de uma ADIN, uma entidade que eu respeito muito, tanto o presidente como 

outros, respeito demais...  [24 KELEN ] ... respeito muito, tanto o presidente, como outros 

eu respeito demais, tem amigos meus advogados. Eu gostaria também que ajudassem 

também certos problemas que nós temos no município de Guarapari. Nos apoiasse aí para 

poder resolver problemas com a empresa que temos aqui, resolver certos problemas que  

temos no município de Guarapari de limites, limites de bairros, de cidade e outras coisas 

mais que a justiça vem e trava o município. Nós temos processo lá naquela procuradoria  

nossa  lá que o município perde muitos recursos, perde muito dinheiro. Perde muito! 

Então seria  bom se essas entidades se juntassem ao município. Eu acho que... não vejo 

movimento para que tomasse essa situação aqui na câmara de vereadores. Quando houve 

o aumento da nossa verba indenizatória aqui o quadrinho que saiu em todas as redes 

sociais  foi o meu vereador Denizart, inscrito embaixo vergonha. Eu não sou um homem 

errado, não ando com coisa errada, não faço coisa errada e aquele mm a gente sabe de 

onde partiu. Nós sabemos quem foi! O grupo político que fez aquele mm nós sabemos! 

São pessoas que querem o mau. Nós ficamos treze anos sem aumento da verba 

indenizatória nossa. Hoje o litro de gasolina quando nós vamos abastecer o nosso veículo 

nós pagamos a sete e noventa, quando foi feito, quando foi criado aprovado pelo Tribunal 

de Contas a gasolina custava  dois reais e vinte centavos, aumento de quase seiscentos 
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por cento, o reajuste nosso foi de o Tribunal cedeu para nós cem por cento apenas.  E tem 

gente que saiu criticando, falando que nós tivemos aumento. Nós não tivemos aumento  

nenhum, o salário do vereador é o mesmo desde quando eu entrei no meu primeiro 

mandato, continua o mesmo salário até hoje. Não tivemos aumento! Nós tivemos aumento 

sim da verba indenizatória, mas eu desafio vereador aqui desta Casa que roda o interior 

igual eu rodo. Aqui só tem três vereadores que  pode se igualar a mim que é o vereador 

Oldair Rossi e  vereadora Sabrina Astori que são do interior e roda a cidade. Mas rodar a 

cidade, o município, os bairros iguais eu rodo visitando escolas, visitando as creches, 

visitando as unidades de saúde. Nós sabemos os problemas todos que temos, mas nós 

sabemos o que isso nos custava... (acabou o tempo) 

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo trinta segundos 

para Vossa Excelência concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – nosso combustível, 

o combustível do meu carro. O meu carro é um dos mais econômico e mais barato também 

tá. Eu pago ele a prestação, financiado no banco. O combustível só durava por uma 

semana, mau, mau, para duas semanas. O vereador Oldair que está aqui na minha 

presença ele tem um carro, trocou um, trocou outro para ver se aquentava, ele estava 

aguentando andar uma semana o carro dele. Aí neguinho pergunta porquê?  É porque o 

vereador trabalha, é porque  o vereador  Denizart trabalha. Hoje eu já rodei o interior de 

Guarapari quase todo e o meu carro está lá poeira pura eu tenho que lavar ele depois, lavar 

duas vezes por semana e amanhã nós estamos e novo na lida. Seis horas da manhã nós já 

estamos na rua já percorrendo, sabendo dos problemas . e vãos assim, e vamos levando, 

criando. Agora tem vereador por aí que roda pouco, aí vereadores votaram contra aqui as 

coisas aqui...(acabou o tempo) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o horário de líderes de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento 

entraremos no horário, na ordem do dia. Por isso peço que a nobre Secretária da Mesa, 

vereadora Kamila Rocha faça a chamada para verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede a 

chamada para verificação de quórum. 

A quórum Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum...[25 

CLAUDICEIA] ... A quórum Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

entraremos de fato na Ordem do Dia.  

Solicito a Secretária que faça a leitura do veto Nº 013/2022 ao Projeto de Lei Nº 030/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Veto n.º 

013/2022 de autoria do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei n.º 064/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário... desculpa.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Discussão única o veto 

Nº 013/2022 ao projeto de Lei Nº 030/2022. (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares em discutir, iremos entrar no processo 

de votação.  

Em votação o Parecer da Comissão de Redação e Justiça, que foi pela rejeição do veto. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Veto Total  Nº 013/2022 ao Projeto de Lei Nº 030/2022. 
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Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, que desejam manter o veto, permaneçam 

sentados. (pausa) 

O veto foi rejeitado, perdão, mantido, o veto foi mantido.  

Eu vou repetir a votação.  

O parecer da Comissão de Redação e Justiça, foi rejeitar o veto, ou seja, não concorda 

com o veto da prefeitura. Então os nobres vereadores mantiveram a decisão da comissão 

de rejeitar o veto. Nesse momento é veto total. O que é veto total? Nós vamos agora de 

fato aprovar o veto. A manutenção do veto ou rejeitar o veto.  

Então eu gostaria de saber vou fazer uma chamada de votação mais dinâmica.   

Os vereadores que desejam manter o veto, permaneçam sentados. (pausa) 

Veto derrubado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a Secretaria que  faça a leitura dos Projetos de Leis constantes na ordem do dia. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei n.º 079/2022, de autoria do  Poder Executivo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei n.º 080/2022, de autoria do Poder Executivo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei n.º 081/2022, de autoria do Poder Executivo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê –  Projeto de 

Lei n.º 082/2022, de autoria do Poder Executivo.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei n.º 083/2022, de autoria do Poder Executivo.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei n.º 084/2022, de autoria do Poder Executivo.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei n.º 085/2022, de autoria do Poder Executivo.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei n.º 086/2022, de autoria do Poder Executivo.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei n.º 089/2022, de autoria do Poder Executivo.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei n.º 090/2022, de autoria do Poder Executivo... [26 ANA ] ...  Projeto de Lei n.º 

090/2022, de autoria do Poder Executivo. 

Lê - Projeto de Lei n.º 064/2022, de autoria do vereador Fabio Veterinário. 

Presidente, encerrado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a comissão de 

Redação e Justiça para exarar parecer apenas aos Projetos de Lei n.º 079/2022; n.º 

080/2022; n.º 081/2022; n.º 082/2022; n.º 083/2022; n.º 084/2022; n.º 085/2022; n.º 

086/2022; n.º 089/2022 e n.º 090/2022. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – O meu parecer é favorável até 

porque os projetos são constitucionais e respeitam a tecnia legislativa, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto da relatora, 

vereadora Rosana Pinheiro, que foi favorável aos projetos, eu vou chamar a vereadora, 

que é membro da Comissão, Kamila Rocha, para exarar parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Acompanho a relatora, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o presidente da 

Comissão, que não se faz presente, com falta justificada. E o seu substituto legal também 

não se faz presente. Então, agora, eu vou convocar o professor Luciano Costa como 

presidente da Comissão Ad-hoc. 
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O SENHOR VEREADOR PROFESSOR LUCIANO LOYOLA – Eu sigo o voto da 

Rosana Pinheiro. Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Redação e Justiça foi favorável aos Projetos de Lei n.º 079/2022; n.º 080/2022; n.º 

081/2022; n.º 082/2022; n.º 083/2022; n.º 084/2022; n.º 085/2022; n.º 086/2022; n.º 

089/2022 e n.º 090/2022. Dando sequência ao processo de pareceres, convoco a Comissão 

de Economia e Finanças, por sua vez, a relatora, vereadora Sabrina Astori. Não mais 

presente na sessão e não havendo suplente em sua coligação, irei nomear, de forma Ad-

hoc, o vereador Oldair Rossi, para dar o seu parecer na função de relator da Comissão. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Parecer favorável, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequência ao 

parecer, vereador Carlos Eduardo Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Meu parecer é 

favorável, presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Economia e Finanças foi favorável aos Projetos de Lei n.º 079/2022; n.º 080/2022; n.º 

081/2022; n.º 082/2022; n.º 083/2022; n.º 084/2022; n.º 085/2022...  

Antes de proclamar o resultado da Comissão, a nobre presente da Comissão, Kamila 

Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Favorável, presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa forma, dando 

sequência ao resultado final da Comissão aos Projetos de Lei n.º 079/2022; n.º 080/2022; 

n.º 081/2022; n.º 082/2022; n.º 083/2022; n.º 084/2022; n.º 085/2022; n.º 086/2022; n.º 

089/2022 e n.º 090/2022, que a Comissão por unanimidade foi favorável. 

Dessa forma, vamos para a Comissão de Serviços, Obras Públicas e Fiscalização para 

exarar o parecer oral. Por sua vez, vamos chamar o relator da Comissão, Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora, nobres 

vereadores. Meu parecer é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o membro da 

Comissão de Serviços, Obras Públicas e Fiscalização, vereador Leo Dantas… [27 

SAMUEL ] ...O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o 

membro da Comissão de Serviços, Obras Públicas e Fiscalização, vereador Leo Dantas. 

Não estando mais presente na sessão, vou convocar o seu substituto legal que também 

teve falta justificada. Por isso, eu irei nomear de forma Ad-hoc o Vereador Denizart Luiz 

do Nascimento para exarar. Tem que ser o presidente, então o Vereador Marcial de Souza 

Almeida. Dito Xaréu! 

O SENHOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Favorável presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Sendo assim, eu convoco 

o presidente da Comissão de Serviços, Obras Públicas e Fiscalização, vereador Denizart 

para exarar parecer. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, eu 

acompanho o relator e o membro, meu voto é favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A comissão por 

unanimidade foi favorável aos Projetos de Lei n.º 079/2022; n.º 080/2022; n.º 081/2022; 

n.º 082/2022; n.º 083/2022; n.º 084/2022; n.º 085/2022, 086, 089 e 090/2022. Dessa forma 

vamos convocar a comissão de saúde e assistência social, o relator da comissão Vereador 

Marcelo Rosa para exarar parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Presidente, o meu parecer é favorável! 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu gostaria que Vossa 

Excelência salientasse que o parecer da Comissão de saúde e assistência são aos Projetos 

de Lei n.º 081/2022; n.º 082/2022; n.º 083/2022; e o n.º 084/2022. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Sou favorável presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –  Para exarar parecer aos 

Projetos de Lei n.º 081/2022; n.º 082/2022; n.º 083/2022; e o n.º 084/2022, vou chamar o 

nobre vereador membro da comissão Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Parecer favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a ausência do 

presidente da comissão de saúde e assistência social, vou chamar o seu substituto legal 

que seria o Vereador Izac Queiroz, que por sua vez já não se faz presente. Por isso vou 

nomear a Vereadora Rosana Pinheiro como presidente da comissão Ad-hoc para exarar o 

seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO –  Meu parecer é favorável, 

presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da Comissão 

de Saúde e Assistência Social foi favorável aos Projetos de Lei n.º 081/2022; n.º 

082/2022; n.º 083/2022 e o  n.º 084/2022. Nesse momento entraremos no processo de 

discussão. Em primeira discussão os projetos 064, 079, 080, 081, 082, 083, 084, 085, 086, 

089 e 090/2022. Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, entraremos em 

segunda discussão, o Projeto nº 064 não estava na pauta de hoje, então não foi inserido 

na dispensa de interstícios, por isso exclusivamente  o 064/2022 eu transfiro para a 

próxima sessão e os demais projetos entraremos em segunda discussão. Em segunda 

discussão dos projetos de lei nºs 079, 080, 081, 082, 083, 084, 085, 086, 089 e 090/2022. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, entraremos no processo de votação. 

Em votação os pareceres da comissão de redação e justiça que por sua vez foi favorável 

aos projetos nº 079, 080, 081, 082, 083, 084, 085, 086, 089 e 090/2022.  

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os projetos nº 079, 080, 081, 082, 083, 084, 085, 086, 089 e 090/2022.  

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. São 17 horas e 29minutos, queremos agradecer 

à população de Guarapari nas considerações finais Vereador Rodrigo Borges, mas não 

havendo quórum fica impossível de prosseguir à sessão, declaro encerrada a sessão, não 

havendo mais nada a tratar. 

 (A Sessão foi encerrada às 17 horas e 29 minutos) 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA  

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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